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Miskolc, 1904. 111. évtől vám 31. sz. Szerda, március 17.

ELLENZEK
POLITIKA I LAP

Előfizetési árak:
helyben: Egész évre . 10 K Vidékre : Egész évre . 12 K

Fél évre . . 5 „ Fél evre . . 6 „
Negyed évre 2 50 „ Negyed évre 3 ,,

Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hirlapelárusitónál.

Felelős szerkesztő :

Dr. HEBRONY JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Széchenvi-utcza 34. SZELKNYI és TAKSA nyomdája.
A lap megjelen

minden kedd, csütörtök és szombaton.

Március 15.
Irta Kalmár Antal dr.

Caeser halálának a napja : a 
magyar szabadság megszületésé­
nek a napja — de csak egy 
szempillantásra.

Magyar szabadság?
Világverő Mátyás sírján még 

a fii sem zöldül — s a dicső­
ség hova tűnt el a szép magyar 
földről ? Eltűnt, s ezzel immáron 
400 esztendőre eltűnt a magyar 
szabadság is. Őserdőben álló, vi­
harokkal dacoló tölgy volt egy­
kor a magyar szabadság, — s 
ma : üvegházban élő fa, melynek 
koronáját a gondos osztrák ker­
tész folytonosan nyesegeti, ne­
hogy az üvegházból ki találjon 
nőni.

A magyar szivek tomboló ér­
zelmeinek egyetemes kitörése csak 
nagyon ritka napja az ezer éves 
magyar történelemnek. Ilyennek 
csak Árpád paizsra emeltetését, 
Mátyásnak királylyá választatá­
sát, a hatvani és ónodi ország- 
gyűléseket, március 15-ikét és 
július 11-ikét találom. Volna még 
egy : a „Moriamur“ jelenet, de 
a fekete szőnyeggel borított trón 
s a gyászruhában könnyező majd 
hangos zokogásra fakadó király­
nőnek kiszámított színpadias sze­
replése által elért hatást nem 
számíthatjuk a nagy nemzeti fel­
buzdulások sorába. Aminthogy 
tiz napra már ki is tört a viha­
ros felzúdulás Mária Terézia el­
len.

Mit kívánt pedig a magyar 
nemzet március 15-ikén ?

„Legyen béke, szabadság, egyet 
értés 1“

Béke helyett a nemzetet kilenc 
oldalról támadták meg, — tize­
dik volt a muszka ; szabadság 
helyett 18 esztendeig annak még 
a fohásza is cltiportatott, még a 
remény is elfőjtatott; egyetértés 
helyett a népfajoknak öldöklő 
vadsága uszitatott reánk.

Kívántunk még ezeken kivül 
tizenkét pontot. Ez óta már 56. 
esztendő tellett el, s a tizenkettő 
közül még mindig teljesítetlen 
három pont.

hadsereg.
Magyarország 1715-ben be­

hozza az álló katonaságot, s azt 
törvényeink 1848 ig : militia re- 
gulata, militia Hungarica, rend­
kívüli haderő, magyar ezredek, 
exercitus Hungaricus elnevezések­
kel illetik; — de bárminek is 
nevezték közjogilag őseink a ma­
gyar haderőt: az azért császár- 
kénynyel mindenképen c.-ak a 
német császári armádiába osz­
tatott be, s a magyar közjogban 
századokig törvénytelenül tur­
káló bécsi udvari haditanács kor­
mányzata alá helyeztetett.

A nemzet Így csak joggal ren­
delkezik, de erővel nem ; a fegy­
ver a császári seregben van mely 
legyőzte a törököt, legyőzte a 
fölkelést. Vége a régi magyar 
szabadság álmának, a német ka­
tona itt áll az országban, az or­
szág költségén, nem a magyarok 
hanem a bécsi hadi tanácsnak a 
parancsa alatt. A nemzet látja, 
hogy igy el kell pusztulnia, fel 
akarja tehát állítani a magyar 
udvari hadi tanácsot, ki akarja 
szabadítani a császári ármádi­
ába beszorított magyar katona­
ságot : de azt a Habsburgok ösz- 
szes erejükkel megakadályozzák. 
1848-ban uj próbát tesz a nem­
zet : a XXIÍ. t. cikkelylyel föl­
állítja a nemzeti őrség. t. A nagy 
francia forradalom óta az euró­
pai népek történeteben a nem­
zetőrségek fölállítása meg-megis- 
métlódik, A királyságok abszolút 
jogait védő katonaság ellen — 
a nemzeti jogokat védő nemzet­
őrségek állitatnak föl. Így ha­
zánkban is, amely aztán a rendes 
katonaság és banderiális had­
szervezet között valami közép­
helyet foglal el. A nemzeti őr- 
sereg mellett — törvény nélkül 
ugyan — de országgyűlési ha­
tározat alapján, 48-49 folyamán 
a rendes honvéd-zászlóaljak ala­
kulnak ki. A császári ármádia 
gyomrából a rendes magyar ez­
reiteket még 48-ban nem lehe­
tett kivenni, de közjogilag rend­
kívül érdekes a magyar ország- 
gyűlés azon politikája, hogy a 
császári seregekben levő magyar 
ezredek részére nem szavaz meg 
újoncot, hanem csakis a honvéd­
zászlóaljak részére. Nem törli 
el, nem is formálja át azokat, 
de nem ad nekik újoncot. Hagy

múljanak ki vérszegénységben, 
így leltek volna e császári se­
regben magyar ezredek, amelyek­
nek illő múltával nem lett volna 
egyetlenegy magyar katonája 
sem.

Nem lett volna — ha Világos 
nem lett volna 1

Magyar hadsereg azonban — ! 
a törvény dacára — ma sincs, j 
ellenben van az országban egy | 
németül beszélő osztrák hadsereg. !

Hiányzik másodszor a nem­
zeti bank, ellenben van egy 
osztrák-magyar banknak neve­
zett bécsi bank s nincs is kilá­
tás arra, hogy a magyar hitel 
hamarjában (elszabadulhasson a 
bécsi bank járma alul. Ez a 
bécsi bank már 1816. óta árasztja 
el Magyarországot papiros pénz­
zel s most is én (a magyar 
nemzet) adom neki az azt a jo­
got, hogy 400 millió korona ér­
tékben bocsáthasson ki olyan 
bankjegyeket, a melyeknek nincs 
se arany, se ezüst fedezete, te­
hát amely bankó magában véve 
(a magyar nemzet akarata nél­
kül) csak értéktelen cifra papi­
ros. Ez a bécsi bank pincéjébe 
raktároztadk be —- — talán a 
a készpénzfizetések megkezdé­
sére? Dehogy 1 A hadikincs föl- 
gy üjtésére, hogy épen úgy mint 
48 előtt: bécsi marokban legyen 
kéznél az esetleges háborúra 
szükséges halomra hányt ma­
gyar arany.

10. pont: „A katonaság es­
küdjék meg a magyar alkot­
mányra ; magyar katonáinkat ne 
vigyék külföldre, a külföldieket 
vigyék el tőlünk.“

Szegény Petőfi! Milyen lán­
goló lélekkel követelted Te ezt 
onnan a múzeumi lépcsőkről 1 
Meg is van, amit követeltél: a 
magyar hatonaság nem esküszik 
hűséget a császárnak, a kétfejű 
sasnak, a feketesárga zászlónak, 
a Grotterhalténak — és mind­
ezek tetejébe nem beszél néme­
tül s magyar haza szent földjén 
nem csörgeti — packázva ve­
lünk — kardját egyetlenegy 
osztrák katona sem

A magyar katonaságot sem 
viszik ki többé tőlünk küllőidre. 
Szicillia narancserdeitől es Spa­
nyolország pálmaligeteiról —

föl egészen a Balti tenger jeges 
torlaszáig mos már nem folyik 
idegen osztrák érdekekért ma­
gyar vér, mint folyt századokon 
keresztül: s csak épen Raguza 
tengerparti várának börtönkaza­
matáiban csikorgathatja még fo­
gait — tehetetlen dühében ne­
héz bilincsek között — a sza­
badkai baka.

Bilincse is csikorog -—- 'meg 
a foga í. csikorog!

Te jó Petőfi 1 Te a világnak 
bizonyára egyik legnagyobb köl­
tője valál: de ilyen asszonancia 
még a to isteni agyadból se ke­
rült ki! De kikerült most — 
március 15-ike után; 56 eszten­
dőre.

i Pedig március 15-ike csinált 
ám halast még a bécsi Burg- 
ban is. Már jóval később (aug. 
18.) olvassuk a következő bécsi 
hirt:

„Zsófia főhercegnő, az egy­
kori hires szépség, kit Európa 
összes uralkodó házában a leg­
szebb fejedelmi hölgynek tar­
tottak: a márciusi napok óta 
testben és lélekben teljesen meg­
tört. A főhercegnő arcáról vég­
kép eltűnt a rúzsapir, s most 
olyan halovány, mint az ala- 
bástrom. Örökkön mosolygó aj­
ka hideg lett és szinte megfagy 
rajta a szó. Alig beszél valaki­
vel, folyvást el méláz, sima hom- 
loüára pedig mély redóket vé­
sett ama politikai mozgalom, 
mely az udvar tagjait is gondol­
kodóba ejti s fekete felhőkkel 

I fedi be az eget a bécsi Burg 
fölött. “

Ez a nap Petőfi Sándor napja 
— Pesten, Kossuth Lajos napja 
— Pozsonyban ; mindkettőé pe­
dig — Nagyin agy a r o rszágb a n. 
Mindakettö, mint nagy elődük 
11. Rákóczi Ferenc: a magyar 
szabadság huj hatatlan megteste­
sülései. Az egyik meghalt a ma­
gyar szabadságért — a másik 
közel fél századig száműzött buj­
dosó lett érte. Petőfi eltűnt, 
mint Csaba vezér hadai, Kossuth­
nak a gályája pedig kilenc lusz- 
trum után rév parthoz ért világ- 
körutat tett kormányosával.

Ezt a szent napot minden esz­
tendőben mindig nagyobb és 
nagyobb lelkesedéssel üli meg a
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magyar. Mikor a debreceni or­
szággyűlésen arról volt szó, hogy 
mii ép ünnepeljék meg március 
tizenötödikének első évfordulós 
napját, akkor tréfás gunynyal azt 
mondották:

„Csukjuk be újra Táncsics 
Miskát a börtönbe I“

Ami akkor tréfás gúny volt: 
az most keserű igazság. Mert a 
március 15-ón megszületett ma­
gyar szabadságból nem a leve­
gőt hasító sas, hanem pórázra 
kötött sóivom madár lett, amely 
csak addig repülhet, ameddig a 
lábára kötött madzag ereszti.

1807 tette azzá!

ÚJDONSÁGOK.

Március 15.
Aranyos verőfényben, langyos 

tavaszi napsugárban zajlott le 
március 15-ike. Háromszinü 
zászlót lobogtatott a márciusi 
szellő. Háromszinü kokárdák ra­
gyogtak a napfényben. És az 
emberek ünnepelték a szabadság 
napját. Hullámzott az embertö­
meg az utcákon. Különösen a 
Kossuth-szobor előtt, ahol egé­
szen délig zsúfolva volt a tágas 
Erzsébet-tér. Reggel fél 9-től 
egészen délig jártak az egyesü­
letek, testületek a szoborhoz, 
hogy leróják kegyeletük adóját.

A miskolci tanítók Ott­
hon-egyesülete a Polgári 
egyesület helyiségében maré. 14-én 
este 8 órakor szép számú közönség 
jelenlétében tartotta meg hazafias 
ünnepélyét. Nem lehet eléggé dicsér­
nünk a taniló-teslület lelkes haza­
fias buzgalmát, amely a március 
15 ikének előestélyét mind nagyobb 
mérvű hazafias ünneppé avatja.

Az ünnepélyt bevezette a Huber 
Fohász-a, melyet a tanítók alkalmai 
dalköre adott elő szabatosan, szépen.
C s i k y Béla a tanítók egyletének el­
nöke, talpraesett megnyitóbeszédben 
fejtegette az ünnepély célját és szük­
ségét. Utána Kőszeg hy István 
közs. tanító, titkár, sikerült alkalmi 
beszédben méltatta a márc. 15. jelen­
tőségét. Aztán Szabó Piroska taní­
tónő gyönyörűen énekelt két szép 
Kossuth nótát Egry Györgytől és Lá­
nyi Ernőtől, majd újrázásra ismét 
egy szép Lányi-nótát. Alkalmi szavaló 
volt S c h 1 é z i n g e r Ármin tanító, 
aki Ábrányi Emil „Március 15“ cimü 
szép költeményét szavalta nagy hatás­
sal. Végül a dalkör énekelte Huber 
Szabad<ágdal-át pompásan, megha­
tóan. Majd a közönség lelkes tapsai 
által buzdítva, a Hymnuszt, melyet 
az egész közönség állva énekelt ve­
lük együtt.

Az ünnepély végeztével a szép­
számú hölgy- és férfiközönség zsú­
folásig megtelté az egyesület étter­
mét, ahol a hazafias lelkesedés, vi­
dám jókedvvel fűszerezve, a haza-

szeretet szent érzelmében egyesité a 
sziveket.

Az első szónok Pfliegler Fe­
renc, a a polg. egyesület igazgatója 
volt, aki a tanitó-testület, mint a 
hazafias érzelmek buzgó ápolóit él­
tette. C s i k y Béla a misk. tanítók 
OH t h o n-körének elnöke, viszont a 
polg. egylet vezetőségére és az ün­
nepély sikerében közreműködő ven­
dégekre emelt poharat. S c h 1 e z i n- 
ger Ármin tanító a hazafias ünneplő 
közönséget éltette. Molnár József 
fögimn. tanár szép beszédben mél­
tatta a magyar dalt, éltetve a taní­
tók Otthon-körét és vele szép össz­
hangban működő dalárdistákat, mint 
a dalnnivészet lelkes apostolait.

P a t a k y Sándor, a polg. egylet 
elnöke az ünnepély szépkangu pa­
csirtáját, Szabó Piroskát köszön­
tötte fel. Az ezután felhangzó lel­
kesült, tüntető kívánságra Szabó 
Piroska elénekelte az É d e s szü­
lém . . . kezdetű szép dalt. Erre 
Pozsonyi Gábor budapesti lap- 
szerkesztő, vendég, a tanítónők tes­
tületét éltette. Majd az általános 
kívánalomnak engedve, C s i k Dá­
niel fögimn. vallástanár meghatóan 
szép beszéd keretében emlékezett 
meg a magyar nép Mózeséről, Kossuth 
Lajosról és éltette a magyar hazát.

A mindinkább emelkedett hangu­
latú közönség kívánságára Bereg­
szászi Károly énekelt két szép 
müdalt; utána W e i s z Lipót ta­
nító a „Talpra magyar“ cimü dalt, 
majd pedig a „Kossuth Lajos azt 
izente“ cimüt, melyet a közönség 
vele együtt, énekelt.

Dubovay Béla lelkész a szép- 
hangú dalnokokat éltette verses fel- 
köszőntöben.

Éjfélkor az egész közönség állva 
énekelte a H y m u u s zt és azután 
vidám hangulatban mulatott tovább 
hazafias magyar dalok és bus ku- 
ruc-nóták mellett. A társaság derűs 
jó hangulatban csak az éjféli órák­
ban oszlott szét.

Templomokban.
Délelőtt 9 órakor a Kossuth- 

utcai ev. ref. templomban volt ünne­
pélyes isteni tisztelet, amelyen meg­
jelent az ev. ref. főgimnázium ifjú­
sága és tanári kara, a mezőgazdák 
társas egylete stb. Istentisztelet előtt 
a Daláregylet Lányi Ernő kar- ] 
nagy vezetése alatt a Hymnuszt 
adta elő. Majd C s i k Dániel fógim- 
uáziurai vallástanár tartott emelke­
dett hangú, lendületes alkalmi be­
szédet és imát. Végül a Daláregy- 
let a Szózatot énekelte el nagy ha­
tással.

Az ág. e v. templomban 
reggel 8 órakor az összes elemi is­
kolás növendékek és szép szánni 
közönség résztvétele mellett isteni­
tisztelet volt. Dubovay Béla lelkész 
alkalmi imájával és a Hymnus el- 
éueklésével. Templom után az egy­
ház tanácstermében Gebe Endre is- 
kola igazgató tartott émlékbeszédet, 
Az iskolás növendékek szavaltak és 
Beeilt József énekvezér által beta­
nított hazafias dalokat énekeltek.

A miskolci mezőgazdák 
társas egylete Csorba József el­
nök vezetése alatt 11 óra után vo­
nult a Kossuth-szoborhoz, ahol ha­
zafias hangú, szép beszéd kíséreté­
ben a szobrot megkoszorozták.

Kevéssel 9 óra után egy fehérru­
hás, nemzetisziuü szalagokkal díszí­
tett kis lány a miskolci füg­
getlenségi párt koszorúját he­
lyezte el a szoborra.

Tanintézetek.
A k i r. k a t h. gimnázium 

ifjúsága d. e. 9 órakor kivonult 
a Kossuth szoborhoz, ahol a Iíym- 
nuszt és a Szózatot énekelték. Köz­
ben Fehér Gyula IV. o. tanuló 
elszavalta a Talpra magyart. Vé­
gül pedig koszorút helyeztek a 
szobor talapzatára.

A felsőkereskedelmi is­
kola önképzőköre diszgyüléssel 
ünnepelte meg március Idusát. Az 
üunepi műsor első száma gyanánt 
az ifjúsági ének és zenekar a Hym- 
nust adta elő, mely után V é c s e y 
János tanár-elnök gondolatokban 
gazdag és magvas megnyitó beszédet 
mondott. T e p p e r Sámuel f. o. 
tanuló szavalata következett ezután, 
a ki a Talpra magyart szavalta nagy 
hatás mellett. A szavalatot Szalap 
József f. o. tanuló sikerült alkalmi 
beszéde követte, mely után Grünfeld 
Zsigmond, Friedmann Mór és Klein 
Lénárd f. o. tanu'ók alkalmi költe­
ményeket szavaltak. Végül az ifjú­
sági zenekar a Hunyady-indulót adta 
e.ö s ezzel az ünnepély véget érc.

A kereskedelmi iskola ifjúsága 
szintén megkoszorúzta a Kossuth- 
szobrot.

A polgári fiú és leány­
iskola növendékei délelőtt 10 
órakor tanáraik vezetése alatt ki­
vonultak a Kossuth szoborhoz, ahol 
hazafias dalokat énekeltek, majd 
megkoszorúzták a szobrot.

Az ev. re f.f„f elsőbb leány­
iskola ünnepélyeid, e. 10 órakor 
folyt le az intézet nagytermében, 
melynek megnyitásaképpen a Hyrn- 
nust énekelte az iskolai énekkar. 
Farkas István vallástanár ódái 
szárnyalásu alkalmi imája követke­
zett ezután, mely mélységes hatást 
gyakorolt a jelenvoltakra. Az üu­
nepi beszédet Szombat hy Kál­
mán tanár tartotta. A tartalmilag 
és formailag egyaránt remek beszé 
det a közönség zugó és lelkes él­
jenzéssel fogadta. Kiss Margit 
IV. o. növendék alkalmi szavalata 
következett ezután, mely szintén 
nagy hatást keltett. Végül a Szóza­
tot énekelte az iskolai énekkar 
ezzel véget ért a szép és lélek­
emelő ünnepély. 11 óra után az in­
tézet növendékei tanáraik vezetése 
alatt kivonultak a Kossuth szobor 
hoz, melynek talapzatára díszes ko­
szorút helyeztek.

Az ev. ref. főgimnázium 
d. e. 10 órakor iskolai ünnepélyt 
tartott a gimnázium torna csarno­
kában. Az ünnepélyen városunk elő­

kelőségei közül megjelentek Bizony 
Ákos orsz. képviselő, P a t a k y Sán­
dor, Nagy Ignác ev. ref. esperes 
és még számosán. Az ünnepélyt a 
gimnáziumi zenekar precízül előa­
dott Hymnusza vezette be. Majd az 
ifjúsági énnekkar Tóth Ferenc 
énektanár vezetése alatt a „Talpra- 
magyar“-t adta elő. Ez után Tóth 
Benő tanár lépett az emelvényre és 
költői szárnyalásu, lelkes alkalmi be­
szédet intézett a közönséghez és az 
ifjúsághoz. A nagyhatású beszéd 
után Lányi Ernő néhány magyar 
dalát adta elő az ifjúsági zenekar 
zajos tapsok mellett. Majd Gombos 
Imre VIII. o. t. szavalta el Ábrá­
nyi Emil Március 15. c. alkalmi 
költeményét. A sikerült szavalatot az 
ifjúsági énekkar „Ndmzeti-zászló“-c, 
dalakövette.UtánaK a s z ás György 
VIII. o. t. gyújtó hangon, igen szép 
előadással szavalta el Ábrányi 
Emilnek egy márc. 15-iki költemé­
nyét. Majd az énekkar a„Kossuth 
Lajos azt izente“-c. örökszép 
dalt adta elő, a zenekar pedig a 
Hunyadi-induló előadásával keltett 
zajos tetszést. Végül a „Szózat- 
éneklése mellett a közönség} kivo­
nult a teremből, hogy részt vegyen 
a Kossuth - szobor megkoszorú­
zásán. Itt először a Hymnuszt 
énekelte el az ifjúság. Utána Sát­
rán Jenő VIII. o. t. a „Talpra ma­
gyar“ t szavalta nagy hatással. Majd 
Biró Elek VIII. o. t. szép beszéd 
kíséretében elhelyezte a szob-on az 
ifjúság koszorúját. Végül aSzózat-ot 
énekelte el az ifjúság.

Délután.

A városi női iparis­
kola növendékei d. u. fél 3 óra­
kor Gebe Eudréné igazgatónő és 
tanárnőik vezetése alatt jelentek 
megaKossuth-szobornál és a szo­
bor talapzatára díszes koszorút he­
lyeztek.

A demokrata kör ugyancsak 
d. u. fél 3 órakor tartotta ünnepé­
lyének első részét a K o s s u t h-szo- 
bor előtt. Dr. Ungár Jenő ügy­
véd lelkes beszéd kíséretében dí­
szes koszorút helyezett szoborra. A 
tulajdonképeni ünnepély este fél 8 
órakor a kör L ! o y d-szállóbeli ün­
nepélyében folyt le.

A közművelődési egylet 
ünnepélye d. u. 3 órakor zajlott le 
a Korona-szálló nagytermében, mely 
zsúfolva volt az ünneplő közönség­
gel. Bevezetésül a Daláregylet éne­
kelte el a Szózat-ót Lányi Ernő 
karnagy vezetése alatt. A ritkaszé­
pen előadott énekszám nagy hatást 
keltett. Majd S z e n t p á 1 i István 
dr. polgármester, az irodalmi szak­
osztály elnöke rövid, tartalmas meg­
nyitó beszédében kifejtette az ün­
nep nagy jelentőségét. Utána K a- 
zay László dr. vm. aljegyző tar­
tott emlékbeszédet. Ez az emlék­
beszéd igazán fénypontja volt az 
ünnepélynek, Hatalmas, tüzes, köl­
tői fordulatokban gazdag beszéd 
volt, amelyet kitünőeu juttatott ér­
vényre K a z a y László dr. ritka 
orgánuma, szép előadása. Igen
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sokan üdvözölték a szép beszédért | 
Kazay Lászlót. Majd a Daláregy- 
let adott elő egy szép szabadság 
dalt, utána pedig Pogány Berta­
lan szavalta el Ábrányi Emilnek 
egy alkalmi ódáját nagy hatással.

Végül a D a l á r e g y 1 e t a H y m- 
nust adta elő, szép, tökéletes elő­
adással. Ezzel véget ért a szépen 
sikerült ünnepély délután fél o 
órakor.

A dalárdák ünnepe. A sza- 
badságiinnepet, márc. 15 ikét méltó 
fénynyel ünnepelte meg városunk 
két dalárdája a „Vasúti dal­
kör“ és az „Iparos ifjúsági 
egyleti dalárda“ is. Az ünne­
pélyt este fél 9-kor tartották meg 
a Korona-szálló nagy termében. A 
terem zsúfolásig megtelt közönség­
gel ez alkalomból. Kevéssel fél 9 
után állott föl a Beregszászi Ká­
roly karnagysága alatt álló két da­
lárda. Az estélyt a Hymnuszszal 
vezették be. Úgy ezt, mint a többi 
külön-külön előadott számokat viha­
ros tetszéssel fogadta a publikum. 
A nyolc számból álló műsort a 
Szózattal zárták be. A sikerült es­
tély után tánc volt, amely a késő 
hajnali órákig eltartott

A miskolci függetlenségi párt és 
március 15. Hazafias kegyelettel 
emlékeztek meg a miskolci egyesü­
letek, társas-körök március 15 én 
Kossuth Lajos nagy hazánkfiá­
ról s kegyeletük jeléül testületileg 
vonultak a szobor elé s koszorút 
helyeztek a szoborra. Általános fel­
tűnést keltett, hogy a függetlenségi 
párt külön semmiféle ünnepséget 
nem rendezett, sőt testületileg a 
szobor elé sem vonult ki s a ko­
szorúját is úgyszólván titokban he- | 
lyezte el a szoborra. A párt veze­
tőségének ez az eljárása a párt tag­
jai közt is általános visszatetszést 
keltett s a mulasztásról felháboro­
dással beszélnek.

A függetlenségi párt lett volna 
hivatva az ünnepségek vezetésére, 
a nagy nap jelentőségének mélta­
tására s a felszínre került nagy 
eszmék propagálására s a bántó 
mulasztásért a felelősség teljesen a 
párt vezetőségét illeti.

Egyetlen függetlenségi pártkor 
sincs talán az egész országban, a 
melyik ily nagy közönynyel viselte­
tett volna a nagy nemzeti ünnep 
jelentőségének méltatásánál s annál 
fájóbb érzést kelt a párttagok szi­
vében, mivel ezen ünnepségek al­
kalmasak lennének a párt eszméi­
nek terjesztésére is.

Reméljük, hogy a párt a jövőben 
elhagyja a közönyösség álláspont­
ját s fokozottabb erélylyel igyekszik 
a mulasztást pótolni.

Dr. Grósz lózsefné kitünte­
tése. A „Budapesti Köz- 
1 ö n y" tegnapi számából vesszük 
a hirt,hogy Ő felsége Dr. Grósz 
Józsefnének, a miskolci izr. nő 
egylet elnöknőj ének a közjóté 
konyság terén szerzett érdemei

elismeréséül a koronás arany ér­
demkeresztet adományozta.

A közlemény szószerint a kő­
vetkező :

„Személyem körüli magyar 
miniszterem előterjesztése foly­
tán özvegy G r ó s z József né 
született Guttmann Bor­
bála, a miskolci izraelita nő­
egylet elnöknőjének, a közjó­
tékonyság terén szerzett ér­
demei elismeréséül a koronás 
arany érdemkeresztet adomá­
nyozom.

‘ Ívelt Bécsben, 1904. évi 
március iió 9-én.

FERENCZ JÓZSEF s. k., 
GrófKhuen-Héderváry s. k.“

Ipartestületi gyűlés. A miskolci 
ipartestület f. évi március 13-án tar­
totta meg Prliegler J. Ferenc testü­
leti elnök elnöklete alatt évi köz­
gyűlését, mintegy 200 tag jelenlé­
tében a városháza nagytermében. A 
testületi tagoknak kikézbesitett el­
nöki jelentés felolvasásának mellö 
zésével a közgyűlés tudomásul vette 
annak egész terjedelmében! tártál- 
mát, jóváhagyta az 1903. évi zár­
számadást, az 1904. évi költségelő­
irányzatot és vagyon mérleget. Saj­
nálatát fejezi ki néhai Polatsek Ar­
nold, a testület keletkezése óta 
elöljárósági tag és több izbeni al- 
elnöke, valamint Kiss Lajos ügyvéd, 
iparhatóság! biztos elhunyta felett, 
mindakettö érdemeinek jegyzőkönyv­
ben megörökítése mellett. Jóváhagy­
ta a testület céljai részére megvá­
sárolt háznak vételét s annak meg­
felelő átalakítására vonatkozó ter­
vezetet, valamint az átalakítás cél­
jaira szükséges költségek fedezé­
sére felvett és még felveendő köl­
csönök kieszközlési tervezet módo­
zatát. Jóváhagyta a testületi beteg- 
segélyzöpénztár feloszlatása és a 
keiületi betegsegélyző pénztárba 
való beolvadását és az erre vo­
natkozó beszámolási- eljárást. 
Jóváhagyta az átalakítandó és köz­
vetlen a testület kötelékében örök 
időkre megtartandó „Iparos-kör“ lé­
tesítésére célzó elnöki intézkedése­
ket. A kisorsolt 12 elöljáróság! 
rendes és 12 póttagnak megválasz­
tása után Szlavkovszky Imre bel­
tag méltányolta az elnök, elöljáró­
ság és tisztikarnak érdemeit, mit a 
iözgyülés magáévá tévén, a köz­
gyűlés berekesztetett.

Megszurkált rendőrök. Kedden es­
tefelé a Vörösmarty-utca közönsé­
gét lázas izgatottságba hozta két 
elvetemedett embernek gyilkossági 
merénylete. Rendörvérre szomjazott 
a két jó madár, a kik azóta már le 
is vaunak tartóztatva. Az eset rész­
letei a következők : Kedden d. u. 5 
óra felé a Vörösmarty-utca felső ré­
szén szolgálatot teljesítő 38. számú 
rendőrhöz, Dobrozsi Jánoshoz, j aj gat - 
va szaladt egy Petöfi-utcai asszony. 
Elpanaszolta, hogy a mint a házát 
meszelte, két ember megtámadta. A 
meszelöjét összetörték, a meszes fa­
zekat felborították, öt magát pedig

megverték. Dobrozsi a mondott 
helyre sietve, ott találta Nye- 
v o 1 s z k i Imrét és S z a b ó Ödönt, 
a kik valóságos rémei a Gordonnak.
A két jómadár hatóság elleni erő­
szak, lopás és más bűncselekmé­
nyekért már számtalanszor volt bün­
tetve. Amint Dobrozsit meglát­
ták, gúnyosan kiálltottak rá : „Csak 
magad vagy Andris ?“ Dobrozsi 
szólani akart, de a két ember mellbe 
lökte úgy, hogy a kerítéshez esett.
A rendőr kérte őket, hogy menjenek 
az utjokra. Erre mindakettö kést 
rántott. A rendőr látta a helyzet 
komolyságát és szintén kirántotta a 
kardját. A két jómadár erre meg­
kapta a kardot a rendőr kezében, le­
vágta a földre, ahol Nyevolszki 
a mellére térdelve fenyegetöleg tar­
totta fölébe kését. A dulakodásba a 
Dobrozsi kardja egészen ketté gör­
bült. A köpönyege pedig darabokra 
szakadt. A lármára már ekkorára 
nagy néptömeg csödült össze s a 
tömegből valaki megkapta a kést 
Nyevolszki kezébe. Ekkor jött 
oda J é k I i András rendőr. J é k 1 i 
letaszította Dobrozsi melléről tá­
madóját és igy most már ketten, be 
akarták a két jó madarat kisérni. 
Erre érkeztek oda Nyevolszki szü­
lei, akik eltaszitották a két rend­
őrt és Nyevolszkit Szabi Ü löunel 
nel együtt behúzták az öreg Nye­
volszki házába. Ekkor Nyevolszki 
az ablakot kitörve, azon, Szabó pe­
dig az ajtón ugrottak ki, kezükben 
egy-egy töltött revolverrel. De az 
öreg Nyevolszki megint visszahívta 
őket a szobába. Dobrozsi ekkor a 
legközelebbi telefon állomásra sza­
ladva, rendőrért telefonált. Meg is 
jöttek csakhamar Báder József 
szakaszvezető, G r ó s z György sza- 
kaszvezetö és Antaifi Balint 
36-os rendőr. Báder beakart menni 
a szobába, de belülről e I rut esz tel­
ték az ajtót és miután ismételt fel­
szólításra sem nyitották ki, a rend­
őrök benyomták nagy nehezen az aj­
tót. Alighogy belépett Báder, Szabó 
egy nagy disznóölő késsel tiyakon- 
szurta. Nyevolszkit a többi 
rendőr hamar lefülelte, Szabó ellen­
ben még Antaifi n ak is a vál­
lába mártotta kését. A rendőrök a 
két gazembert megkötözve beszállí­
tották a városházára, B á d e r t pe­
dig, akinek sérülése életveszélyes és 
A n t a 1 f i t, akin szintén 20 nap­
nál tovább tartó sebet ejtettek, az 
előhívott mentők az Erzsébet kór­
házba szállították. A dulakodás he­
vében Nyevolszki is beleütötte 
a fejét egy kőfalba, úgy, hogy be­
szakadt. Azért öt is egyelőre a kór­
házban helyezték el. Horváth 
kapitány még az est folyamán hall­
gatta ki Búdért és A n t a 1 f i t, 
s vallomásaikról jegyzőkönyvet vett 
föl. Az eset városszerte nagy izga­
tottságot okozott. A rendőrök, ide- 
oda futkosó néptömegek mozgal­
massá tették egész este 7 óráig a 
fö-utca képét.

elsőrendű mesterei és amateurei 
közreműködésével — 1904. évi már­
cius hó 20-án este fél 8 órakor, a 
„Korona“ szálló dísztermében vivó- 
akadémia rendeztetik, melyen a kö­
vetkező mesterek és amatőrök vesz­
nek részt: V i v ó m e s t e r e k : Tor­
ricelli Angeló Budapest, Volpini At- 
tilo Budapest, Bay Alajos Budapest, 
Bartoli Giovanni, Kassa, Salamon 
Sándor, Lőcse, Erdőssy Vilmos, Mis­
kolc, Nikel! József, Miskolc. A ma­
te u r ö k : Dr. Porteleky László, 
Magyarország kardbajuoka, Buda­
pest, Földes Dezső, Spatz Gyula, 
Petliö Arthur, Lehner Arthur a 
Nemzeti Sport vivóvev-enyének győz­
tesei, Budapest, dr. Horváth Lajos, 
dr. Hal íny Károly, Stekker János, 
Szirtnay Sándor Kassa, Böhm ami 
József, Lipcsey Zoltán, dr. Neu­
mann Imre, Tribuszer Károly, Ni­
kéi! Zoltán Miskolc. — Helyárak : 
I—111. sor 3 K, a többi sorokban 
2 K. állóhely 1 K, karzati ülőhely 
V50 K, deákjegy a karzatra 60 
fill. Jegyek előre válthatók Trill- 
haas Gyula cukrászdájában s a 
vivóestély napján este 6 órakor a 
pénztárnál.

Május, esetleg augusztus elsejére 
kerestetik négy, öt szobás utcai la­
kás, konyha, cselédszoba, éléska­
mara, külön padlás és pincével, 
írásbeli ajánlatok e lap kiadóhiva­
talába kéretnek.

Gazdák, ha nagytermeshez akar­
nak jutni, Mauthuer-féle magvakat 
vessenek. Idei árjegyzékét, mely 
226 oldalra terjed, M a u t h n e r 
Ödön cs. és kir. udvari magkeres- 
kedésn Budapesten, Rottenbiller-utca 
33, mindenkinek ingyen megküldi. 
A kitünően tisztított, legnagyobb 
csiraképessóggel bóró, fajtiszta mag­
vak arai alacsonyak, Különösen fői­
em itendök az impregnált talcar- 
mányrépamagvak és a legnemesebb 
gabnafélék dús választéka.

DUNKY FIVÉREK
— cs. és kir. udvari fényképészek műterme —
MISKOLC

Városháztér 20.

Vivóakadémia. A miskolci közmű­
velődési egylet javára — az ország

Országos hirü műtermeink 
■ I — vannak : ————— y*

Kolozsvár, * Miskolc,
S.-A.-Ujhely és Deésen. /•—
Műkedvelők részére friss vegyszerek és 
--------- minden kellékek kaphatók. ——

Március 15. a színházban. Gécz i
István és L a ni pert li Géza 111. 
felv. s. inmüve, a „Rodostó", ma.c. 
15-én ünnepi előadásként került 
s/inre. A darab teljesen előkészület­
lenül adatott elő, ami ismét cs ik az 
igazgatónak róható fel h'b utl. — 
Egyetlen szerep sem volt úgy ki­
dolgozva, amint azt a közönség jog­
gal elvárhatta volna. A szerepnem- 
tttdás folyton zavarta az egész elő­
adást s bár a közön ég lelkesülni 
akart, k darab Itatás nélkül mor­
zsolódom le. Az epilógus előadása 
emelhető c<ak ki az egész előadás­
ból. amit Kardos KUrnán nagy 
közvetlenséggel és megrázó hatás­
sal szavalt el s aminek egyedül volt 
az egész estén a közönségre Itatása. 
A fel vonásközöket a fiatalság haza­
fias énekekkel igyekezett kitölteni, 
a szervezetlenség miatt azonban az 
énekek nem sikerültek.
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Gyár: NYERGES UJFALU (Esztergom m.) Sürgönyczim: Eternit Budapest. Telefon 12—92. Gyár: VÖCKLABRUCK (Felsö-Ausztria.)

ETERNIT-PALA aszb ezt-cem ent-pala
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ' HATSCHEK LAJOS SZAB.

gf- El* usztitha atlan, könnyű, tetszetős, o csó és tűzálló tetö-fedöanyag. -3^|g

ETERNIT MÜVEK HATSCHEK LAJOS BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 33.
JBlsérangu referenciák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakmoány. — Kérjen ismertetést
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JCirdefések jutányos áron felvétetne^.
Vm-u Sarg-féleaeilárd fa folyékony ~~

zappa/i^ ClycíriHzeppan
gtJlJ, m úgy felnőtteknél, mint gyei ni 0-tigy felnőtteknél, mint gyerme­

keknél a leggyöngébb korban a 
legkitűnőbb tisztitószer- 

MindeniiH kaeható. nek bizonyult. Ismert tekinté­
lyek, mint dr. Hetim tanár, Fchnutn, Frilhwald, Breus, Károly és Gusztáv. 

Schaiullbauer stb. által a legjobb eredményűvel használtatnak.

J0°yf^abört feherró 
és gyöngéddé íosmL
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Hirdetések
jutányos áron felvétetnek 
= a kiadóhivatalban. =

használt, de teljesen jó 
karban lévő

gázmotor
ej ó.

J3ővebb felvilágosítás a 
kiadóhivatalban nyerhető.
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ö számú ház nagy 0
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MISKOLOZON,
,AZ ARANY SZARVASHOZ* czimzett gyógyszertárában

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:
ir;» uirádflrryltpnm Sz,imos hölgy álí1ja jó hatását - MePió

1. lUu illüßul VíACUUvO. és májfolt ellen, arez- és kézbőrnek selyem- 
puhaságot ad, teljesen áitnlmatlan szer, az arezot a redőktől késő korig 
megóvja, egy tégely 1 kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill. 
Hozzá Vénus arezpor, fehér, rózsa ós crórn színekben, 1 kis doboz 
90 fill., nagy I kor. 60 fill.

2. Pyretbro Salicjl szájessentia SK.’SJKÄ
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fog Ínyt erősíti, — 1 kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy üvog ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor. mely a fogakat desinficiáljn ós fehérré 
takarítja. —■ Oly esetekben, hol őzen szájszoroimet nem használták 
ós fogfájás van, ajánl tátik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiezi fog- 
cscpp. 1 üveg ára 50 fillér.

Hajerősitő (balzsam) essentia.
a hajhullást ós fojbörkorpásodást meggátolja, valamint egyéb főj 
bőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesem alkal­
maztató. 1 üveg ára I korona 20 fillér.

4. Rácz Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“, soha meg nem 
köményedé ós

inog nem avasodó, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illatú, minden bajuszszinhoz alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 fillér.

5.
(Wohin (tyukszembnlzsam), biztos hatású és logkónyelmesebben 
vumiavw alkalmazható szer a tyúkszemek ós bórkemónyedósek 
ós sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

Forgalomban van ós közmegelégedéssel használják a------------------ ----------------------------------
Lábizzadás ellen Salycil Dermassant port. 1 doboz ára I korona. 
Sztirvcszteftek Depillatoriumot. 1 üveg I korona.
Rüh (r ühatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tógeiy I korona, — 

nagy 3 korona.
Köszvény ellen 1—11, számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára I K.

Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő ós szagoló szer, Jasmin aether
1 üveg 80 fillér.

Fagyas ellen Északi dr. Köpés fagykonőcs. 1 tégely I korona. 
Haifestésre Orientin, 2 üveg 3 korona. Világosabb színre 1 üveg

2 korona.
r . UgyaZ í6s"10lt’ ™int készítményeimhez utasítás raollóbelve van; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik
Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjegygyei vannak ellátva. A drága külföldi hasonszereket uzv monnvi 
sógileg, mint minőségileg és olesóságukkal fölülmuUák ; úgy, hogy általános házi szerek gyáuánt legjobban alkalmazhatók. ’ & * ’

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

engs oo czim: K. Rácz Jenő
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SZELÉNY1 ÉS TÁB8A KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLOZON.


